
Tabelle 2: Beispielsrechnung gemeinsame Nutzung einer Pflanzenschutzspritze

Spritze

Gemeinsame

Nutzung Landwirt A Landwirt B Landwirt C

(unterhalb der Auslastungsschwelle)

Anschaffungskosten in €

Restwert (1/4) in €

Nutzung in Jahren 6 9 13 17

Einheiten pro Jahr in ha 3.750 2.000 1.200 800

Zinssatz %

Feste Kosten/ha in € 3,60 4,88 6,20 7,78

2.550 3.122 3.341

Zinssatz %

Feste Kosten/ha in € 3,90 5,44 7,14 9,18

3.075 3.887 4.226

Festkosten-Ersparnis für den Einzelnen 

im Jahr (Zinssatz 6 %)

90.000

22.500

4,0

Festkosten-Ersparnis für den Einzelnen

im Jahr (Zinssatz 4 %)

6,0


